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تأخیر در اعلام برنامه جام جهانی 
ــابقات جام جهانی  ــم رونمایی از برنامه کامل مسـ مراسـ
ــنبه ۶ دسامبر ساعت ۱۲ ظهر به وقت شرق  ۲۰۲۶ روز شـ
امریکا )۲۰:۳۰ به وقت تهران( از واشنگتن به‌صورت زنده 
ــم حدود ۲۴ ساعت پس  ــد. این مراسـ پخش خواهد شـ
ــروه چهار تیمی  ــود که جهان با ۱۲ گـ ــزار می‌شـ از آن برگـ
ــد. در  ــنا خواهد شـ ــی نهایی آشـ ــن دوره، در قرعه‌کشـ ایـ
ــن رویداد، جیانی اینفانتینو رئیس فیفا به‌همراه چند  ایـ
ــوند  ــطوره‌های فوتبال روی صحنه حاضر می‌شـ تن از اسـ
ــابقات – و همچنین  ــدگان ۴۲ تیم حاضر در مسـ و نماینـ
ــالن  ــود دارند – در سـ ــانس صعـ ــوز شـ ــه هنـ ــی کـ تیم‌هایـ
ــول برنامه،  ــت در طـ ــت. قرار اسـ ــد داشـ ــور خواهنـ حضـ
ــی درباره  ــی‌های کارشناسـ تحلیل‌ها، واکنش‌ها و بررسـ
ــان ارائه  ــهرهای میزبـ ــا، تقابل‌ها و همچنین شـ گروه‌هـ
ــال آینده پذیرای  ــهرهایی که ژوئن و جولای سـ ــود؛ شـ شـ
ــده، نام  ــود. در جریان پخش زنـ ــد بـ ــابقات خواهنـ مسـ
ــابقه تأیید و اعلام  ــگاه‌ها و زمان آغاز تمام ۱۰۴ مسـ ورزشـ
ــی پلتفرم‌های  ــم از طریق تمامـ ــد. این مراسـ خواهد شـ
ــال یوتیوب این  ــمی و کانـ ــایت رسـ ــا از جمله وب‌سـ فیفـ
ــترس خواهد بود و یک فید اختصاصی  ــازمان در دسـ سـ
ــت.  ــده اسـ ــرای پخش‌کنندگان جهانی فراهم شـ ــز بـ نیـ
ــابقات پس از قرعه‌کشی، با هدف  برآیند تخصیص مسـ
ــرایط ممکن برای تیم‌ها و تماشاگران  ایجاد بهترین شـ
ــت؛ به‌گونه‌ای که هواداران در مناطق  ــده اسـ طراحی شـ
ــان را در  ــای تیم‌هایشـ ــد بازی‌هـ ــف جهان بتواننـ مختلـ
ــخه نهایی برنامه  ــال کنند. نسـ ــب دنبـ زمان‌های مناسـ
ــابقات در ماه مارس، پس از پایان پلی‌آف‌های فیفا  مسـ
و اروپا و مشخص‌شدن شش سهمیه باقی‌مانده منتشر 
خواهد شد. با توجه به شور و هیجان ایجاد شده در سه 
کشور میزبان و ۱۶ شهر برگزارکننده و همچنین فروش 
نزدیک به دو میلیون بلیت، رونمایی از برنامه مسابقات 
ــی یک گام مهم دیگر تا نزدیک شدن به  پس از قرعه‌کشـ
جام جهانی ۲۰۲۶ خواهد بود؛ رقابتی که فیفا آن را یکی 

از متفاوت‌ترین نسخه‌های تاریخ می‌داند.

 

سه مربی تیم ملی تماشاگر دربی
ــتقلال در حالی روز  ــابقه تیم‌های پرسپولیس و اسـ مسـ
ــام خمینی)ره( اراک  ــگاه امـ جمعه هفته جاری در ورزشـ
برگزار می‌شود که سه مربی تیم ملی ایران هم قصد دارند 
این مسابقه را از نزدیک تماشا کنند. هیأت فوتبال استان 
مرکزی اعلام کرد فدراسیون فوتبال ایران طی نامه‌ای به 
آنها اعلام کرده سعید الهویی، آنتونیو گالیاردی و رحمان 
رضایی، سه مربی تیم ملی روز جمعه راهی اراک خواهند 
ــد تا دربی 106 را از نزدیک زیر نظر بگیرند. دربی رفت  شـ
ــتقلال و پرسپولیس که  ــته در اراک بین اسـ فصل گذشـ
برتری یک بر صفر لحظه آخری قرمزها را به همراه داشت، 
ــی، علی‌اصغر  ــعید الهویـ ــم ملی ایران، سـ ــه مربی تیـ سـ
قربانعلی‌پور و آندرانیک تیموریان زیر نظر داشتند و این 
بار هم سه دستیار قلعه‌نویی راهی این شهر خواهند شد. 
ــیون  ــت که مدیر روابط عمومی فدراسـ این در حالی اسـ
ــرمربی تیم  ــتیار ایتالیایی سـ ــال اعلام کرد دو دسـ فوتبـ
ــی را از نزدیک  ــد و دربـ ــی ایران راهی اراک خواهند شـ ملـ
ــت آنتونیو مانیکونه  می‌بینند، اما هنوز مشخص نیسـ

راهی این شهر شود.

 بازگشت طارمی 
به لیست المپیاکوس 

ــدار هفته دوازدهم  ــه دو روز قبل در دیـ ــدی طارمی کـ مهـ
ــوپر لیگ یونان به علت آسیب‌دیدگی دور از فهرست  سـ
نفرات المپیاکوس مقابل پانتولیکوس بود، برای مسابقه 
آینده تیمش در جام حذفی به لیست بازیکنان این تیم 
برابر تیم دسته دومی الِاس سیرو برگشت. ستاره ایرانی 
المپیاکوس که چهارشنبه شب هفته گذشته در پنجمین 
مسابقه تیمش در دور گروهی لیگ قهرمانان اروپا مقابل 
ــال مادرید از دقیقه 28 به زمین رفت و موفق به گلزنی  رئـ
ــد و به همین دلیل در  ــد، در این بازی دچار آسیب شـ شـ
ــوس غایب بود  ــان برابر پانتولیکـ ــوپر لیگ یونـ ــدار سـ دیـ
ولی حالا به شرایط خوبی رسیده است. فهرست نفرات 
ــابقه امروز در هفته چهارم مرحله  المپیاکوس برای مسـ
ــیرو اعلام  گروهی جام حذفی یونان مقابل تیم الِاس سـ
شد که نام مهدی طارمی هم در این جمع دیده می‌شود 
ــت.  ــی و یارمچوک قرار گرفته اسـ ــار ایوب الکعبـ و در کنـ
ــازی در جام حذفی  ــاری فقط یک بـ ــل جـ ــی در فصـ طارمـ
ــاند و  ــده دو گل به ثمر رسـ ــام داده و موفق شـ ــان انجـ یونـ
ــت امیدوار به  ــت به لیسـ یک پنالتی بگیرد که در بازگشـ

درخشش دوباره است.

یک تیم بلغارستانی مشتری قلی‌زاده
لخ‌ پوزنان پس از وقفه بازی‌های ملی به فرم ایده‌آلش 
بازگشته است. بازیکنان نیلز فردریکسن ابتدا رادومیک 
ــتان شکست دادند و سپس لوزان  رادوم را در لیگ لهسـ
ــپورت را در لیگ کنفرانس اروپا از پیش رو برداشتند  اسـ
ولی این روزها موضوع علی قلی‌‌زاده به نگرانی بزرگ این 
ــت. پوزنان همچنان از آینده علی  ــده اسـ تیم تبدیل شـ
ــرارداد این مهاجم در پایان  ــت. قـ قلی‌‌زاده مطمئن نیسـ
ــفری« لهستان  ــایت »ترانسـ ــد. سـ فصل به پایان می‌رسـ
ــانس بالایی برای  ــان شـ ــی‌‌زاده همچنـ ــت: علی قلـ نوشـ
ــت این بازیکن  ــدن در تیم دارد. فصل قبل با بازگشـ مانـ
ایرانی بود که کیفیت زیادی را به تیم آورد و باعث قهرمانی 
تیم شد. با این حال نگرانی‌هایی درباره آینده این بازیکن 
ــا ۳۰ ژوئن ۲۰۲۶ اعتبار  ــاله وجود دارد. قرارداد او تـ ۲۹ سـ
ــچ خبری  ــت. هنوز هیـ ــده اسـ ــد نشـ ــوز تمدیـ دارد و هنـ
ــنیده  ــر قرارداد جدید شـ درباره مذاکرات احتمالی بر سـ
ــی بدون شک چهره  ــن ایرانـ ــن بازیکـ ــت. ایـ ــده اسـ نشـ
ــی نقطه‌ضعفش بدون  ــت ولـ مهمی برای لخ‌ پوزنان اسـ
ــت. آیا او در لخ‌پوزنان  شک مصدومیت‌های مکرر اوسـ
خواهد ماند؟ همه چیز به خواست بازیکن بستگی دارد 
ــت او به  ــای زیادی درباره بازگشـ ــتان صحبت‌هـ اما تابسـ
ــد. از آنجا بود که بزرگترین باشگاه‌ها  وطنش مطرح شـ
ــنهاد  ــتند و قراردادی فوق‌العاده به او پیشـ او را می‌خواسـ
ــز تاکنون به  ــتانی نیـ ــن یک تیم بلغارسـ ــد. همچنیـ دادنـ
ــتریان قلی‌‌زاده اضافه شده است و باید دید او  جمع مشـ

در نهایت چه تصمیمی خواهد گرفت.
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حواشی هفته‌های اخیر بازی‌های استقلال 
در   VAR که  عملکردی  و  پرسپولیس  و 
صحنه‌های بحث‌برانگیز بازی‌های این دو 
تیم داشت، باعث شد تا موج همیشگی 
حاشیه در خصوص انتخاب داور دربی پیش 
از بازی، این بار شدیدتر از همیشه ایجاد شود. 
مسئولان رسانه‌ای دو باشگاه با بیانیه‌های 
تند در فضای مجازی، به دنبال این بودند 
تا القا کنند تیم آنها از داوری ضرر دیده 
و صحبت‌های علی نظری جویباری عضو 
هیئت مدیره استقلال و ریکاردو ساپینتو 
سرمربی این تیم در نشست خبری پیش 
از بازی با فولاد نیز باعث شد تا کار آنها به 
کمیته اخلاق کشیده شود. این جو مسموم 
و حاشیه‌ای پیش از دربی، حتی شایعاتی را 
هم در خصوص حضور تیم داوری خارجی در 
بازی روز جمعه ایجاد کرد اما کمیته داوران و 
دپارتمان داوری در نهایت تصمیم گرفتند تا 
در سریع‌ترین زمان ممکن، حضور یک داور 

ایرانی در دربی ۱۰۶ را نهایی کنند.

وحید، جلوتر از امیر و کوپال 
گفته می‌شد کوپال ناظمی و امیر عرب‌براقی 
به عنوان دو داوری که سابقه قضاوت در دربی 
را ندارند، گزینه‌های اصلی کمیته داوران برای 
قضاوت دربی ۱۰۶ هستند اما ظهر سه‌شنبه، 
سخنگوی فدراسیون فوتبال خبر داد که 

وحید کاظمی برای دومین بار دربی تهران 
را قضاوت خواهد کرد. داوری که پیش از 
این نامش در بین گزینه‌های قضاوت دربی 
مطرح نبود اما حالا سوت آغاز مهم‌ترین بازی 
نیم‌فصل نخست فوتبال ایران در ورزشگاه امام 

خمینی)ره( اراک را به صدا درخواهد آورد.

آمار متعادل کاظمی در قضاوت دو تیم
وحید کاظمی سابقه قضاوت یک دربی را 
در کارنامه دارد؛ جایی که در بازی برگشت 
لیگ ۲۳ و زمانی که اوسمار ویرا روی نیمکت 
پرسپولیس بود، این تیم در بازی مستقیم 
قهرمانی مقابل استقلال ریکاردو ساپینتو به 
تساوی بدون گل رسید. دیداری که چندان 
با صحنه‌های جنجالی همراه نبود و وحید 
کاظمی و تیم داوری او، روز آرامی را پشت 
سر گذاشتند. او در مجموع ۲۱ بازی برای 
پرسپولیس قضاوت کرده که حاصل آن، 
۸ برد برای پرسپولیس، ۹ تساوی و تنها ۴ 
شکست بوده است. او در این ۲۱ بازی، یک 
بار کمال کامیابی‌نیا را در بازی پرسپولیس 
و شاهین بوشهر اخراج کرده و بار دوم در 
همین لیگ، مرتضی پورعلی‌گنجی را مقابل 
تراکتور از زمین بازی اخراج کرد. او همچنین 
در این بازی‌ها دو بار به سود پرسپولیس 
اعام پنالتی کرده، یک بار مقابل گل‌گهر و 
یک بار روز حذف از جام حذفی ۱۴۰۱ مقابل 
آلومینیوم اراک. او در این فصل دو بار داور 
بازی‌های پرسپولیس بوده که هر دو بازی 
با تساوی ۱-۱ مقابل فجر سپاسی و تراکتور 

همراه شده است.
کاظمی برای استقلال هم ۲۱ بار قضاوت کرده 
که حاصل آن ۹ پیروزی، ۷ تساوی و ۵ شکست 
بوده است. او در این ۲۱ بازی تنها یک بار کارت 

‌تصمیم‌گیری دقیق برای هر کرنر

تغییر قوانین VAR در جام جهانی 
نگاه‌های سیاسی به رویداد بزرگ فوتبالی

ترامپ در قرعه‌کشی جام جهانی 
برد بین‌المللی فوتبال در آستانه 
تصمیمی قرار گرفته که می‌تواند یکی 
از بحث‌برانگیزترین تغییرات داوری 
سال‌های اخیر را رقم بزند؛ تغییری 
که در صورت تصویب، به فیفا اجازه 
می‌دهد دامنه استفاده از VAR را در جام 
جهانی پیش‌ِ رو به صحنه‌های منجر به 
ضربه کرنر نیز گسترش دهد. موضوعی 
که همین حالا هم مخالفت‌های 
جدی را در فوتبال اروپا و حتی میان 
متخصصان داوری برانگیخته است، 
چرا که بزرگترین نگرانی، افزایش اتلاف 
وقت و توقف‌های مکرر بازی است. 
 IFAB رسانه‌های انگلیسی خبر دادند
در حال بررسی اصلاح فرآیندی است 
که بر اساس آن تورنمنت‌ها بتوانند آزادی 
عمل بیشتری برای استفاده آزمایشی از 
قوانین داشته باشند. این یعنی فیفا، 
برخلاف گذشته که تغییرات ابتدا در 
مسابقات پایه یا رقابت‌های کم‌اهمیت‌تر 
امتحان می‌شد، ممکن است مستقیماً 
در بزرگترین تورنمنت فوتبال جهان 

نوآوری‌های داوری را اجرا کند.
بر اساس این طرح، VAR می‌تواند 
عاوه بر گل‌ها، خطاها و آفساید، در 
صحنه‌هایی که منجر به کرنر می‌شود 
نیز وارد عمل شود؛ از جمله تشخیص 
عبور کامل توپ از خط انتهایی زمین 
یا تعیین اینکه آخرین تماس با توپ از 
کدام بازیکن بوده است. همین موضوع 
بسیاری از قدیمی‌ها را یاد صحنه معروف 
گل مردود فرناندو مورینتس مقابل 

کره‌جنوبی در جام جهانی 2002 انداخته؛ 
گلی که سال‌هاست به‌عنوان یکی از 
نمونه‌های کلاسیک نبود تکنولوژی در 

تصمیم‌گیری داور مطرح می‌شود. 
و  جهانی  جام  بازی‌های  اهمیت 
حساسیت هر کرنر، هر اوت و هر تماس 
در این سطح، باعث شده مدیران فیفا 
به این نتیجه برسند که گسترش نظارت 
VAR می‌تواند مانع از بروز اعتراضات 
گسترده و اشتباهات تعیین‌کننده شود. 
در طرح جدید، حتی امکان بررسی 
صحنه‌های منجر به کارت زرد دوم یا 
موقعیت‌های آفساید پیش از کرنر نیز 
مطرح شده؛ سناریوهایی که تاکنون 
خارج از دایره دخالت VAR بوده‌اند. 
مخالفان معتقدند فوتبال همین حالا 
نیز با تأخیرهای طولانی و روندهای 
پیچیده VAR دست‌وپنجه نرم می‌کند 

و اضافه کردن صحنه‌های جدید، ریتم 
بازی را بیش از پیش تحت تأثیر قرار 
خواهد داد. آنان هشدار می‌دهند که 
داور در بسیاری از مسابقات، پیش از هر 
تصمیم باید منتظر نظر اتاق VAR باشد و 
اگر این چرخه گسترش یابد، تماشاگران 
دوباره با همان مشکل همیشگی 

توقف‌های طولانی مواجه خواهند شد.
طبق روال هر سال، نشست عمومی 
IFAB ماه مارس برگزار می‌شود و در آن 
زمان تکلیف این پیشنهاد روشن خواهد 
شد. در صورت تصویب، از تابستان آینده 
تورنمنت‌های مختلف قادر خواهند بود 
این تغییرات را به‌صورت آزمایشی به کار 
بگیرند؛ تغییری که اگر نتیجه‌بخش 
باشد، شاید بنیان سیستم داوری مدرن 
را برای سال‌های آینده دستخوش تحول 

کند.

جهان  رسانه‌های  که  حالی  در 
نقدهایی را نسبت به نحوه برگزاری 
جام جهانی در امریکا و میزبانی این 
کشور از بزرگترین رویداد فوتبال 
جهان مطرح کرده‌اند، قرار است با 
حضور رئیس‌جمهور امریکا مراسم 
قرعه‌کشی تبدیل به مهم‌ترین رویداد 
جهان در روز جمعه شود. پس از اینکه 
روزنامه واشنگتن پست در گزارشی 
به این موضوع اشاره کرد که فیفا برای 
اجاره سالن کندی حتی یک دلار هم به 
امریکایی‌ها پرداخت نمی‌کند، احتمال 
اعطای جایزه صلح فیفا به ترامپ پیش 
از برگزاری مراسم قرعه‌کشی با واکنش 
جدی سازمان‌های حقوق بشری مواجه 
شد؛ جایزه‌ای که تاکنون وجود خارجی 
نداشته و حتی شنیده می‌شود که 
برخی از اعضای هیأت رئیسه فیفا نیز از 
وجود آن و اعطای آن به رئیس‌جمهور 
امریکا بی‌خبر بوده‌اند. حالا و با اعلام 
رسمی حضور ترامپ در قرعه‌کشی اما 
توجهات به مراسم قرعه‌کشی جام 

جهانی بیش از گذشته شده است.
کارولین لوِیت، سخنگوی کاخ سفید، در 
یک نشست خبری گفت: »رئیس‌جمهور 
ترامپ روز جمعه در مراسم قرعه‌کشی 
نهایی جام جهانی شرکت خواهد کرد.« 
حضور رئیس‌جمهور امریکا در این 
مراسم، با توجه به شرایط سیاسی اخیر 
حاشیه‌هایی نیز ایجاد کرده است. قانون 
جنجالی ممنوعیت سفر که ترامپ برای 
چند کشور از جمله ایران اعمال کرده، 

فرآیند حضور نمایندگان فوتبال ایران را 
با پیچیدگی‌هایی روبه‌رو ساخته و هنوز 
تصمیم نهایی درباره سفر یا عدم سفر 
سرمربی تیم ملی اتخاذ نشده است. 
موضوعی که در آستانه مراسم، نگاه‌ها 
را بیش از پیش به وضعیت کاروان ایران 

معطوف کرده است. 
مراسم قرعه‌کشی جام جهانی ۲۰۲۶ 
در حالی برگزار می‌شود که مربیان 
و مدیران تمام تیم‌های راه‌یافته، 
به‌همراه کشورهایی که هنوز شانس 
صعود از مسیر پلی‌آف را دارند، به 
واشنگتن دعوت شده‌اند. این رویداد 
در مرکز معتبر جان اف.کندی برگزار 
خواهد شد؛ جایی که نمایندگان تیم‌ها 
نخستین تصویر از مسیر پیش‌روی 
خود تا رسیدن به مراحل بالاتر و تحقق 
رؤیای جهانی‌شان را مشاهده می‌کنند. 

براساس مقررات قرعه‌کشی، سه کشور 
میزبان -امریکا، کانادا و مکزیک- در 
سید اول جای می‌گیرند  و ۴۵ تیم دیگر 
مطابق آخرین رنکینگ جهانی فیفا در 
چهار سید ۱۲ تیمی قرار گرفته‌اند. دو 
سهمیه مربوط به پلی‌آف بین‌المللی 
و همچنین چهار جایگاه پلی‌آف اروپا 
نیز در سید چهار قرار می‌گیرند؛ 
جایگاه‌هایی که می‌توانند معادلات 
گروه‌بندی را به‌طور کامل تغییر دهند. با 
توجه به ترکیب متفاوت سیدها و تنوع 
قاره‌ای تیم‌های حاضر، انتظار می‌رود 
مراسم این دوره یکی از جذاب‌ترین 
قرعه‌کشی‌های سال‌های اخیر باشد؛ 
رویدادی که نه‌تنها مسیر تیم‌ها را 
مشخص می‌کند، بلکه جهت‌گیری 
افکار عمومی فوتبال جهان را نیز رقم 

خواهد زد.

ایلیا بهزاد اول 
روزنامه‌‌نگار

بررسی آماری سابقه داور برای سرخابی‌ها

سوت دربی در دستان وحید کاظمی 

نظر کارشناسان درباره انتخاب داور ایرانی برای دربی

رأی اعتماد به کاظمی

محمد محمدی سدهی
روزنامه‌‌نگار

سوژه

گفته می‌شد 
کوپال 

ناظمی و امیر 
عرب‌براقی 

به عنوان دو 
داوری که 

سابقه قضاوت 
در دربی 

را ندارند، 
گزینه‌های 

اصلی کمیته 
داوران برای 

قضاوت دربی 
۱۰۶ هستند اما 
ظهر سه‌شنبه، 

سخنگوی 
فدراسیون 

فوتبال خبر 
داد که وحید 

کاظمی 
دربی تهران 

را قضاوت 
خواهد کرد

گزارش یک

قرمز نشان داده که این کارت به اخراج صالح 
حردانی در بازی فصل گذشته جام حذفی 
مقابل شمس‌آذر برمی‌گردد. او همچنین در 
این بازی‌ها ۷ بار پنالتی گرفته که از این هفت 
پنالتی، ۶ پنالتی به سود استقلال بوده و تنها 
پنالتی‌ای که او با کمک VAR به ضرر استقلال 

گرفت، در سوپرجام ابتدای این فصل رقم خورد 
که تراکتور توانست دروازه استقلال را باز کند. 
به جز سوپرجام، او در این فصل یک بازی دیگر 
استقلال را هم قضاوت کرده که با تساوی یک 
بر یک این تیم با شمس‌آذر قزوین همراه شد؛ 
جایی که هواداران شمس‌آذر اعتقاد داشتند 

در دقایق پایانی بازی، یک پنالتی به سود 
آنها گرفته نشده است. همچنین دو قضاوت 
جنجالی دیگر او در این فصل، تقابل‌های 
سپاهان و گل‌گهر در لیگ و آلومینیوم و ملوان 
در جام حذفی بودند که با حاشیه‌های زیادی 

شد. همراه 

هواداران فوتبال در انتظار برگزاری دربی 106 و تقابل تیم‌های 
پرسپولیس و استقلال در روز جمعه از هفته دوازدهم لیگ برتر 
فوتبال کشورمان هستند؛ دیداری که قضاوت آن را وحید کاظمی، 
داور باسابقه کشورمان برعهده خواهد داشت. بلافاصله پس از 
انتخاب کاظمی به عنوان داور دربی، انتقادها از کمیته داوران 
آغاز شد چرا که منتقدان معتقد بودند باید قضاوت این دیدار 
حساس به داور خارجی سپرده می‌شد. بر همین اساس »ایران ورزشی« با محمد فنایی، حیدر سلیمانی 
و حسین عسگری در خصوص قضاوت کاظمی در این دیدار گفت‌وگویی داشته که در ادامه می‌خوانید.

فنایی: استفاده از داور خارجی اعتبار ما را زیر سؤال می‌برد
ــران در خصوص این  ــابقه فوتبال ایـ ــته و پرسـ ــد فنایی، داور بازنشسـ محمـ
ــانه‌ها و هواداران اعتقاد داشتند که  ــت: »عده‌ای از رسـ انتخاب بیان داشـ
ــتفاده  ــتفاده کنیم که از نظر من اسـ باید برای این دربی از داور خارجی اسـ
ــت. این موضوع باعث  ــتی نیسـ از داوران خارجی برای دربی تصمیم درسـ
ــن داوران  ــاوه بر ایـ ــرود و عـ ــؤال بـ ــار داوری ایران زیرسـ ــا اعتبـ ــود تـ می‌شـ
ــث بالا رفتن  ــور باعـ ــوند. انتخاب داور دربی از کشـ ــرد شـ ــورمان دلسـ کشـ
ــگاه قضاوت این  ــد با همین نـ ــود بنابراین بایـ ــی می‌شـ ــزه داوران ایرانـ انگیـ

ــا اطمینان کنیم.« ــپاریم و به آنهـ ــاس را به داوران ایرانی بسـ ــدار حسـ دیـ
ــن دو تیم را  ــول هفته بازی‌های ایـ ــوت بزند که در طـ ــد داوری برای دربی سـ ــرد: »بایـ ــح کـ ــه تصریـ او در ادامـ
ــم بتواند خوب قضاوت کند،  ــی دارد و امیدوارم که در دربی هـ ــد. کاظمی کارنامه خوبـ ــاوت نکرده باشـ قضـ
ــر این با  ــی ندارد. علاوه بـ ــرای انتخاب داور دربـ ــای زیادی بـ ــه داوری ایران گزینه‌هـ ــم کـ ــد بپذیریـ ــه بایـ البتـ
ــوند، صحنه را  ــکوکی مواجه می‌شـ ــه با صحنه مشـ ــر جا کـ ــگ، داوران هـ ــای لیـ ــتقرار وی‌ای‌آر در بازی‌هـ اسـ
ــوند. باید داوران  ــه عنوان داور وی‌ای‌آر انتخاب می‌شـ ــت که چه داورانی بـ ــی می‌کنند و این مهم اسـ بازبینـ

ــوند.« ــرای اتاق وی‌ای‌آر در نظر گرفته شـ ــزرگ و باتجربه‌ای بـ بـ

 عسگری: قضاوت در دربی کار آسانی نیست
ــناس داوری هم چنین نظری در خصوص انتخاب وحید  ــین عسگری، کارشـ حسـ
ــال‌ها  ــت و در طول این سـ ــورمان اسـ ــابقه کشـ کاظمی دارد: »او یکی از داوران باسـ
ــت و باید  ــانی نیسـ ــاوت در دربی کار آسـ ــت. قضـ ــته اسـ ــای خوبی داشـ قضاوت‌هـ
ــتی  ــد و بتواند به درسـ ــته باشـ ــاوت در این دیدار تمرکز بالایی داشـ ــرای قضـ داور بـ
ــزی از داوران خارجی کم ندارند و دیدیم  ــا را مدیریت کند. داوران ما چیـ صحنه‌هـ
ــتند از پس قضاوت دربی برآیند و این  ــال‌های اخیر به خوبی توانسـ که آنها در سـ

ــرفت داوری ایران است.« نشانه پیشـ
ــی 5 داور خوب دارد که همه  ــت: »در حال حاضر فوتبال ایران 4 الـ ــان داشـ او بیـ
ــت  ــده بگیرند. این در حالی اسـ ــاس را برعهـ ــن دیدار حسـ ــد قضاوت ایـ ــتند و می‌تواننـ ــطح هسـ ــک سـ ــا در یـ آنهـ
ــور بالاتر بود اما  ــطح سایر داوران کشـ ــطح او از سـ ــتیم که سـ ــته تنها علیرضا فغانی را داشـ ــال‌های گذشـ که در سـ
ــت خود را  ــد که توانسـ ــوب می‌شـ ــد. البته فغانی یک داور خاص محسـ ــطح قرار دارنـ ــک سـ ــا در یـ ــالا داوران مـ حـ

ــوت بزند.« ــد و در تورنمنت‌های بزرگ سـ ــی ثابت کنـ ــه خوبـ بـ
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ــم در  ــال هـ ــابق فوتبـ ــلیمانی، داور سـ ــدر سـ حیـ
ــی  ــت: »کاظمـ ــی گفـ ــاب داور دربـ ــوص انتخـ خصـ
ــزو 5 داور  ــی را دارد و جـ ــاوت در دربـ ــابقه قضـ سـ
ــته قضاوت‌های  ــال گذشـ ــت. او سـ ــور اسـ برتر کشـ
ــاری هم  ــای فصل جـ ــه اینجـ ــا بـ ــته و تـ ــی داشـ خوبـ
ــم. کاظمی گزینه  ــای خوبی از او دیده‌ایـ قضاوت‌هـ
ــرطی  ــت به شـ ــرای قضاوت دربی 106 اسـ ــی بـ خوبـ
ــاوت در دربی کار  ــد. البته قضـ ــتر دقت کنـ که بیشـ
ــت اما باید بپذیریم که داوران ما توان  ــانی نیسـ آسـ

ــاس را دارند.« ــدار حسـ ــن دیـ ــاوت در ایـ قضـ
ــور داوران خارجی  ــزود: »حضـ ــته افـ این داور بازنشسـ
ــیه‌ها را  ــدارد و تنها حاشـ ــی نـ ــچ منفعتـ ــور هیـ در کشـ
ــاب داور  ــته انتخـ ــال‌های گذشـ ــر می‌کند. در سـ کمتـ
ــؤال‌هایی  ــاوت در دربی علامت سـ خارجی برای قضـ
ــور ایجاد کرد و باعث تضعیف  ــرای جامعه داوری کشـ بـ
روحیه داوران ایرانی شد. در سوی مقابل هم قضاوت 
ــی در روحیه داوران  ــی در دربی تأثیر مثبتـ داوران ایرانـ
کشورمان داشت. علاوه بر این حالا سیستم وی‌ای‌آر 
ــت و داور می‌تواند با تکیه بر  هم به فوتبال ما آمده اسـ

ــتی اتخاذ کند.« ــن تکنولوژی تصمیمات درسـ ایـ


